

# HIREK

December 3: Egy görbe éjszaka

SZEGER, november 29.

A szegedi újságírók december 3-iki mulatójának műsora már teljesen kialakult. A voltaképpeni nagy kabaré a Tisza nagytermében lesz, apró darabok és magánszámok adják a tartalmát. A prólogust *Kálmán Sári* szavalja. Az *Újságíró-vizsga* szereplői *Klenovics*, *Máthé*, *Soós*. Az *uzsora-bródságon* című jelenetben a bírót *Takács László*, *Károly Jánost* *Molnár Rezső*, *Schermann Rákai* játssza. A *primadonna tehetségében* *Bihari László*, *Kónya Gizi*, *Kálmán Sári* és *Liszt Ferike* szerepelnek. A *Megjött a pótlék* tisztviselői dráma a *Palágyipár* előadásában. A *Dupla lény* magyar történet *Klenovics*, *Utí Gizával*, *Farkas Marcsával* és *Molnár Rezsővel*. A *Rex mester* című jelenet szegedi közéleti titkokat ad elő a médium lelkéből. A címszerepet *Gáspár László*, a médiumot *Faludi Kálmán* játssza. Faludinak egyébként is egész külön műsora van a konferálásán kívül.

Magánszámokkal szerepelnek a kabarén *Fábián Frici*, *Nagy Katinka*, *Thuray Emma*, *Bernáth Margit*, *Tihanyi*, *Halmos* — operaszámokkal. *Koronkay Rózi*, *Véghelyi Iza* operett-részletekkel. *Fenyő Irma* és *Latabár tánc-duettel*.

*Két vándorkabaré* is lesz, az egyik az étteremben, a másik a kávéházban. Az egyik konferánssa *Bihari László*, résztvevői: *Véghelyi Iza*, *Fábián Frici*, *Fenyő Imre*, *Dalnoki Tessza* és *Latabár tánc-duettel*, *Barna Andor*, *Máthé*, *Molnár és Takács*. A karmester itt *Lambert*. A második vándorkabarében *Soós* konferál, szereplői *Rádó* karmestersége mellett *Kálmán Sári*, *Koronkay Rózi*, *Liszt Ferike*, *Révész Ilonka*, a volt szabadkai primadonna, *Tihanyi*, *Halmos*, *Rátkai*, *Takács*.

A társulat női tagjai ülnek a különféle sátrakban, a költői jóshely is külön műzsát kap.

A helyárak a következők: Zsöllye 150 korona, I. rendű hely 100, II. rendű 75, állóhely 60 korona és a 20 százalékos vigalmi adó. Ezek a jegyek a nagyteremben lefolyó kabarén kívül mindenhol való belépésre érvényesek. Tekintve azonban a terem korlátozott befogadóképessége, lesz 50 koronás belépőjegy is a vándorkabaréba, ahol nagyrészt egész külön műsor kerül előadásra.

*Endrényi Imre* könyvkereskedésében mindenféle jegy kapható, a *Tháliában* csak az 50 koronás belépő, még pedig szerda délutántól kezdve.

— *Katonatisztek nősülési engedélye*. A honvédelmi miniszter rendeletet adott ki, amely szerint a nyugállományban nősült, továbbá az átmeneti viszonyban nősülő katonai egyének, valamint ezek özvegyeinek házasságuk utólagos engedélyezése iránt benyújtott kérvényeikkel minden tekintetben ugyanugy kell eljárni, mint tényleges állományu egyének nősülés iránti kérvényeivel.

— *Megkezdték a forgalmi adó ellenőrzését*. A M. T. I. jelenti: A székesfővárosban megkezdődött a forgalmi adó fizetésének ellenőrzése. Az ellenőrzési munkálatok próbaképp a IV. kerületben kezdődtek meg és ha a kontrolnak ez a formája beválhat, akkor rendszeresíteni fogják az összes kerületekben.

— *Önök még nincs Korondip-cipője? Kapható Abonyi Mihálynál, Kölcsey-u. I. (Rozal-épület.) Telefon 11-65.*

## Aigner főispán társadalmi gyűjtést indít a szegény iskolás gyermekek felruházására.

Öt elemi iskolában 447 gyermeknek nincs téli ruhája és 497 gyermek jár mezitláb. — További öt iskolából nem érkeztek még be az adatok.

SZEGER, november 29.  
(Saját tudósítónktól.)

Dr. *Juhász István* törvényszéki bírónak, a fiatalok szegedi felügyelő-bizottsága elnökének nyilatkozatával kapcsolatban a *Szege* adott elsőnek hírt a diákok nyomoruságos helyzetéről. Cikkünk nyomán dr. *Aigner Károly* főispán a kezébe vette ezt az ügyet, amelyet úgy vél megoldhatónak, hogy *társadalmi gyűjtés* útján igyekszik összehozni azt a pénzt, amiből a ruhátlan és cipőtlen szegény diákokat fel lehetne ruházni. Anélkül, hogy kételkedni akarnánk a főispán akciójának sikerében, meg kell említenünk azt a körülményt, hogy a segítségnek ezzel a módjával *Juhász István* is megpróbálkozott, de — mint megtörtént — az ő akciója a *tehetős polgárok közönyén* meghiúsult.

— *A közönség zsebet már annyira igénybevetették a különféle gyűjtések*, — mondotta nekünk *Juhász bíró* — *hogy újabb gyűjtési felhívásokra már nem is reagál*. Remélhetőleg ezt a közönyt a főispán meg fogja változtatni, ha mással nem, azokkal a mindennél beszédesebb listákkal, amelyeket most állítanak össze a diákok nyomoráról az egyes iskolákban.

Ezekből a statisztikai kimutatásokból világlik ki teljes mértékben

és valóságában az a nyomor, amelyvel a diákok, különösen az elemi iskolások küzdenek és amelyen igenis a társadalomnak kötelessége segíteni. A segítségnek minél előbb meg kell történnie, a *tüdővész nem vár, a téli betegségek ott állanak az iskolák kapuiban*. Az eddig elkészült kimutatásokból így itt van néhány izelítő:

A *Csonvádi-sugarúti* iskolában 129 tanulónak nincs meleg ruhája és cipője. A *rókusi* iskolában 109 tanuló rongyokba burkolja testét és 125 tanulónak nincs mit a lábára húznia. Legnagyobb a nyomoruság a *Szentgyörgy-téri* iskolások között, hol 268 diák van meleg ruha és cipő nélkül. A *Szilléri-sugarúti* iskolában sem a legrózsásabbnak az állapotok, itt 127 növendéknek nincs jó ruhája és 154 nek pedig még rossz cipője sincs. A reformátusok iskolájában öt gyereknek kellene cipő és ruha. Az eddigi összeírás szerint tehát négyeszdnyvenhét tanulót kellene ruhával és négyeszdnyvenhét tanulót cipővel ellátni.

Mindez csak öt iskola kimutatása, hátra van még ugyanennyi. Mind-egyikük egy-egy nyomortanya, ahol egyaránt sürgős a segítség és szükség van a társadalom jószívére.

**Brilliáns ékszerek,  
arany és ezüst tárgyak  
LEGMAGASABB ÁRON**  
ÉRTÉKESITHETŐK SZEGEREN  
**KUN JENŐ ékszerésznél**  
Széchenyi-tér 2. O Telefon 133.

— *Angol, francia és német nyelvtanítást vállalkoznak kezdők és haladók részére* egy nyelvtanilag, mint gyakorlatilag. *Bocskay-utca 6.*, földszint 4. ajtó.

— *Tegyen egy próba cipővásárlást Csipeinél, Iskola-u. 18.*

— *Omnia vincit Amor*. Egy okirathamisítási pórt tárgyalt ma délelőtt a szegedi törvényszék *Pókay*-tanácsa. Egy férfi és három uriaszony állt a vádlottak padján. A vádemelésre a következő indokok készítették az ügyészséget. A férfi és másodrendű vádlott nő évek óta szeretik egymást. A férfi feleségül akarta venni a nőt, de apja nem egyezett bele a házasságba, mivel még nem érte el az emberi kornak azt a határát, amelyen túl önállóan cselekedhetik, ugylátszott, hogy megfeneklik a házasság. Ekkor azonban a pajkos Amor egy ötletet dobott oda nekik, amelyet felvettek megvalósítani és amelynek következményeként ma a vádlottak padjára kerültek. A szerelmespár megkérte ugyanis két hölgyismerőst, hogy állítsanak ki egy szülői beleegyező nyilatkozatot, amit a két hölgy meg is cselekedett annál is inkább, mert hiszen ők beleegyeztek a házasságba. A fiatal pár további kérélmé az volt, hogy most már írják is alá a fiu apjának a nevét a nyilatkozat alá és ugyanazzal a fáradsággal írják oda még két taru nevét is. Az aláírások megtörténtek és 1919-ben létre is jött a házasság. A szigorú apa az eset után feljelentette a fiatal párt és így kerültek ma mind a négyen a vádlottak padjára. A vádlottak azzal védekeztek, hogy nem tudták, hogy bűncselekményt követnek el egy ilyen kis irással, de őket jó és magasztos érzés vezette és azóta a papával is kibékültek. A törvényszék még nem hozott ítéletet, mert először az anyakönyvezető szakvéleményét akarják meghallgatni.

— *Az Ágostai Evangélikus Szövetség vasárnap délelőtt tizenegy órakor az Osztrovszky-utca 5. szám alatti helyiségében Thomay József esperes-lelkész ötvenéves lelkészi jubileuma alkalmából ünnepséget rendez.*

— *Barsi Leidenfrost Ida dal-és ária-estéje december 7-én a Tiszában.*

— *Februárban lesznek az új választások az ügyvédi kamarában*. Az utóbbi időben, különösen az érdekelt körökben sok szó esett az ügyvédi kamarában törtéendő új választásokról. Érdeklődésünkre azt a felvilágosítást kaptuk, hogy az új választásokat csak a jövő év elején, valószínűleg februárban fogják megtartani. Hír szerint *Végman Ferencnek*, az ügyvédi kamara mostani elnökének a kamara épületből történt kiköltözése is az új választásokkal hozható összefüggésbe. A választásokkal kapcsolatos mozgalmakat egyelőre igen diszkrétén kezelik és azokról ma még korai lenne írni. Itt említjük meg azt is, hogy dr. *Dettre Pál* királyi ügyész nemrég nyugdíjba ment és miután ügyvédi vizsgával rendelkezik, ügyvédi irodát kíván nyitni. A Kuria ügyvédi tanácsa elrendelte, hogy dr. *Dettre Pált* a kamara tagjai sorába felvegyék.

— *Ingyenes orvosi rendelés*. Az egyetemi belgyógyászati kólika ingyenes rendelését csakis szegénysorsu betegeknek megkezdte. Rendelés hétköznapokon reggel 8—9 óráig *Kálvária-tér 5/b.* szám alatt. Szegénységi bizonyítvány kívánatra felmutatandó.

— *A kislakások ügye*. A kislakások ügyében ismét egy biztató leirat érkezett a kormánytól, amely kilátásba helyezi, hogy a kislakások felépíthetők lesznek Szegeden is. *Balogh Károly* tanácsnok a jövő héten ebben az ügyben Budapestre utazik.



— *A Szegedi Gyógyszerész-Testület* értesíti a közlisztviselői kart, hogy gyógyszerészükségletét az Országos Tisztviselői Betegsegélyezési Alap terhére az összes helybeli gyógyszerészekben beszerezhetik. Amíg a szabályszerű vény-nyomtatványok rendelkezésre nem állnak, az orvosi vényt a hivatalfőnök aláírásával és pecsétjével kell ellátni.

— *Hirtelen halál*. *Baros József* algyőfi gazdálkodó a rókusi pályaudvaron összeesett és meghalt. Holttestét beszállították a bonctani intézetbe.

— *Borzalmasan elszaporodtak Miskolcon a patkányok*. Miskolcra jelentik: Az utóbbi időben Miskolcon veszélyes arányokban elszaporodtak a patkányok. A patkányveszedelem először a miskolci telefonközpont többmilliót érő telefonkábelét támadta meg. A kábeleket szétrágták és teljesen használhatatlanná tették. A kereskedők közül különösen a ruhakereskedők szenvedik el a legnagyobb károkat, a *vágóhid pedig a patkányok Eldorádója*. A patkányveszedelem elfojtására a miskolci hatóságok most patkányirtó hetet rendelnek el és a patkányirtó hét rendezésében egy rendőrség, mint a városi közrendészeti hivatal résztvesz. A patkányirtást legelőször a közhivatalokban kezdik meg.

— *Az iparos-nyugdíjalap asztaltársaság propagandautja Vásárhelyen*. A szegedi iparos-nyugdíjalap asztaltársaság vezetősége *Körmeny Mátyas* vezetésével Vásárhelyen járt, ahol az ottani Ipartestület tagjai között propagálták az iparos nyugdíjintézményt. A "propaganda-bizottságot a vásárhelyi iparosok örömmel fogadták és elhatározták a helybeli nyugdíj-asztaltársaság megalakítását.

— *Megsemmisítették a mozisok és filmkölcsonzók megállapodását*. Budapestről jelentik: Pénteken érkezett le a mozitulajdonosok egyestületéhez *Nádossy Imre* orsz. főkapitány leirata, melyben tudatja az érdekeltekkel, hogy a belügyminisztérium megsemmisít az egész bérleti megállapodást, egyben figyelmezteti a mozitulajdonosok egyestületét, hogy miután a belügyminisztérium az alapszabályokat nem hagyta jóvá, mindennemű működését azonnal szüntesse be. Figyelmezteti továbbá a leirat a filmkölcsonzók egyesületét, hogy a jövőben hasonló megállapodást ne kössenek a mozitulajdonosokkal.